
U í- j '

Oívasóianácsohat
AZ Ü Z E M I  KÖNYVTÁRAKBA!

Ezerkétszázötven könyv sorakozik 
a Shell kőolaj finomító könyvtár- 
termének üveges szekrényében. 
Gyönyörű terem, sötétdiószín búto­
rokkal, fényes parkettel, ragyogó 
falakkal.

Háberstein Béla könyvtáros maga 
is jól tudja, hogy sok még a sze­
mét a selejtezés után megmaradt 
ezerkétszáaötven könyv között.

— Benyújtottuk már a kataló­
gust a kerületi központba, ellen­
őrzés végett — mondja. — Még 
nem kaptunk rá választ.

Fellapozom a katalógust. Demény 
és Justus Pál brosúrái. . .  Vicki 
Baumtól a »I-Iotel Sangháj«. . .  Eze­
ket már tintaceruzával kihúzták s 
mellé jegyezték: »selejt«, de né­
hány héttel ezelőtt még akadályta­
lanul mérgezték a levegőt. *

„Mélfóságos asszony“ 
és «kis kisasszony“

Itt áll azonban még Bromfield 
valamennyi regénye, amelyeknek 
— nem tudni, miért — megkegyel­
mezett a tintaceruza.

— . . .  éppen kint vannak — szól 
a könyvtáros és ijedten nézi, mint 
segítek »selejtezni«. Mert azonmód 
kihúzom az összes Bromfieldeket. 
Fanny Hurst híres »Mellékuccá«-ja, 
a polgári erkölcstelenség dics­
himnusza is itt díszeleg. Az írónő 
többi remekével, a »Mannequen«- 
nel, a »Nem így akartuk« és az 
»Egyedül« című giecsekkel együtt.

Kosáryné Réz Lola ízléses, sötét­
kék vászonkötésben pompázik. A 
könyv fedelére aranybetűkkel 
nyomtatták: »Magyart a magyar­
nak«, — mintha bizony Móricz 
Zsigmond, Karinthy vagy Mikszáth 
Kálmán nem lett volna elég jó ma­
gyar és elég méltó erre a díszes 
kiadásra. Apró novellácskák szere­
pelnek a kötetben, amelyekből meg­
tudjuk, hogy a »nagyságos asszony 
kézenfogva vezette a kis kisasz- 
szonyt« és hogy a »méltóságos asz- 
szony lassan rendbejött...« No 
és természetesen itt látható Lin-Yu- 
Tang valamennyi könyve drap 
selyemkötésben, két példányban. 
Azé a Lin-Yu-Tangé, aki őszinte 
csodálója Csang-Káj-Seknek, a 
»hős« tábornoknak — és ezt be is 
vallja csevegőhangú kis filozófiai 
elmefuttatásai egyikében. Mert 
honnan is tanulhatna filozófiát a 
tanulnivágyő dolgozó, ha nem  
Lin-Yu_Tangtól — a falevél zöld 
színéről, a lélekről, a nőkről, meg 
az otthonról?!

Háberstein elvtárs megkérdezi, 
miért kell kiselejtezni a kínai írót, 
amikor ezekkel az apró filozófiai 
fecsegésekkel a légynek sem árt?

Válaszul fellapozom a »Bölcs mo­
soly« egyik fejezetét, amely fölött 
az »Egyéniség tana« cím ékeske­
dik. Háberstein elvtárs belátja, 
hogy a bölcsmosolyú kínai filozó­
fus veszedelmes politikai porhin­
tést visz végbe.

A sarlatán hipnotizőr 
diadala

Dr Völgyesi Ferenc, a sarlatán 
hipnotizőr-pszichológus vaskos 
könyve a »Lélek és természettudo­
mány« kérdéséről, Upton Sinclair, 
az imperialistákkal paktáló áruló 
író valamennyi könyve két pél­
dányban foglal helyet a könyv- 
szekrényben. A könyvtáros úgy 
nézi a katalógust, mint valami 
szörnyszülöttet. Egyre-másra rakja 
»süllyesztőbe« a kihúzott fasiszta 
félfasiszta, erkölcstelen, lélekrom- 
bolő és egyéb polgári fércmüve­
ket. Aztán megkérdi, mit tegyen.

Ha á könyvtáros nem rendelke­
zik azzal az irodalmi és politikai 
ismerettel, amely egy üzemi 
könyvtár vezetésére alkalmassá 
tenné, szervezze meg az olvasó­
tanácsot. Az olvasó-tan ács a könyv­
tár leggyakoribb látogatóiból, ol­
vasó-törzsvendégeiből alakuljon. 
Tartsanak hetenként vagy két­
hetenként kritika-délutánt a végig­
olvasott könyvekről. Készítsenek a 
könyvszekrény mellé falitáblát, 
amelyre minden olvasó felírhatja 
véleményét, meg jegyzeteit a ki­
vett könyvről. Ne csak cím szerint, 
hanem tartalmilag is katalogizálják 
a könyveket.

Minden szovjet szakszervezeti 
könyvtárban működnek olvasó­
tanácsok. Fáradságot nem kímélve, 
szünet nélkül foglalkoznak a könyv­
tár ügyeivel, oktatják és irányítják 
az olvasóközönséget. Az olvasó­
tanács javaslata szerint bővítik a 
könyvtárakat. A könyvtáros mun­
kája így — ezerszámra menő könyv­
ismeret nélkül is —- könnyebbé és 
eredményesebbé válik. Az olvasó­
tanács és az olvasók kritikái alap­
ján ' tud tnegfelelő könyvet aján­
lani a könyvkölcsönzőknek. Meg 
kell érteni, hogy ezt a munkát egy 
üzemben sem végezheti egy ember, 
ehhez kultúrközösség, olvasótanács, 
s felülről az ellenőrző szervek 
gyors, hatásos, selejtező munkája 
kell.

Maglódi Magda

— Elhalasztották a Maxim Gor- 
kíj-isikola évnyitó ünnepség-ét- A
tanítást hétfőn, szeptember 12-én 
reggel órakor megkezdik.


